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Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swOj numer PESEL*,

— wpisz swoja datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

. Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
. Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
. Aby zdaé cz¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wtasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrate$

odpowiedz ,,A”:
BRI Ry

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

,,Jest to obrabiarka przeznaczona do obrobki skrawaniem powierzchni plaskich i ksztattowych takich
jak rowki, gwinty, kola zebate. Zamocowane na niej narzedzie wykonuje ruch obrotowy.”

Powyzszy opis charakteryzuje

A. wiertarke stolowa.

B. tokarke karuzelowa.
C. frezarkg uniwersalna.
D. strugarke poprzecznag.

Zadanie 2.
Zdjegcie przedstawia
A. tokarke CNC.
szlifierke do watkow.

B
C. frezarke uniwersalna.
D. frezarke obwiedniowa.

Zadanie 3.
Skok suwaka jest jednym z gtéwnych parametréw charakteryzujacych
A. frezarke.
B. wiertarke.
C. szlifierke.
D. dlutownice.
Zadanie 4.
Najwigksza wydajno$¢ podczas obrobki rowkéw wpustowych w otworach zapewnia

A. frezarka.
B. dlutownica.

C. wytaczarka.
D. przeciagarka.
Zadanie 5.

Jaka tokarka ma pionowe wrzeciono i jest przeznaczona do obrobki przedmiotow o duzej srednicy,
stosunkowo malej wysokosci i masie do 200 ton?

A. Klowa.

B. Karuzelowa.
C. Wielonozowa.
D. Rewolwerowa.
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Zadanie 6.

Do wykonania kola pasowego pokazanego na zdjgciu nalezy zastosowac
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A. frezarkg uniwersalng oraz strugarke.

B. tokarke uniwersalng oraz dtutownice.

C. tokarkg klowg oraz szlifierk¢ do ptaszczyzn.

D. frezarkg pionowq oraz przeciggarke pozioma.
Zadanie 7.

Obrobka wykonczeniowa powierzchni za pomoca narzedzi Sciernych, w wyniku ktorej uzyskuje sig
duze doktadno$ci wymiarowe i ksztaltowe oraz matg chropowatos¢, jest

A. docieranie.
B. szlifowanie.
C. nagniatanie.
D. przepychanie.
Zadanie 8.
Widoczne na rysunku oznaczenie informuje, Ze na powierzchni czolowej waltka nalezy wykona¢ zabieg
A. poglebiania.
B. nawiercania.
C. rozwiercania. - T T T T T h
D. gwintowania.
BE PN-B3M-02499
Zadanie 9.

Proces obrobki szybkoztaczki pokazanej na zdjgciu nie wymaga wykonania operacji

A. wiercenia.
B. frezowania.
C. dlutowania.
D. radetkowania.
Zadanie 10.
Przedstawiony symbol graficzny jest oznaczeniem zamocowania
A. zewngtrznego w tulei zaciskowe;.
B. w klach, statym i obrotowym z zabierakiem. L 2—
C. mechanicznego w uchwycie dwuszczgkowym.
D. w uchwycie pneumatycznym z dwiema szcz¢kami.
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Zadanie 11.

Na ktorym rysunku przedstawiono symbol graficzny zamocowania z zastosowaniem zabieraka stalego?

H_v_s \/ :I_

A. B. C. D.

Zadanie 12.
Na przedstawionym rysunku kat ostrza ptytki skrawajacej oznaczono numerem

A 1

B. 2

C. 3

D. 4
Zadanie 13.

Na rysunku noza tokarskiego numerem 1 oznaczono

A. pomocnicza powierzchnig przytozenia.
B. glowna powierzchnig przytozenia.
C. powierzchnig przejSciowa.

h‘-

D. powierzchnig natarcia.

Kierinak pracy osiea

Zadanie 14.
Zestaw narzedzi, ktory nalezy wykorzysta¢ do wykonania nakretki pokazanej na zdjeciu to

A. glowica frezowa, frez tarczowy, nawiertak, rozwiertak,
narzynka.

B. noéz tokarski wytaczak, frez palcowy, poglgbiacz czolowy,
rozwiertak.

C. glowica frezowa, noz tokarski ksztattowy, n6z do rowkow,
noz tokarski wytaczak, poglgbiacz czotowy, przeciagacz.

D. noéz tokarski do powierzchni zewngtrznych, nawiertak,

wiertto, poglebiacz stozkowy, komplet gwintownikow, frez
tarczowy.
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Zadanie 15.

Zabieg radetkowania przeprowadzany jest na

A. szlifierce tasmowe;.

B. tokarce uniwersalne;j.

C. strugarce poprzecznej.
D. wiertarce promieniowej.

Zadanie 16.
Na podstawie danych w tabeli dobierz posuw do wiercenia otworu ¢10 w stali o wytrzymatosci
R= 800 MPa QObrabiany material
$rednica ¥
Stale o R<600 -
A. 0,08 mm/obr wiertla MPa Stale o R,=600+300 MPa
mm
B. 0,10 mm/obr Posuw f mm/abr
2 0,03 0,02
C. 0,12 mm/obr 4 0.06 0,05
D. 0,20 mm/obr 6 0,10 0,08
8 0,13 0,10
10 0,16 012
12 0,20 0,15
is 0,25 0,17
20 0,30 0.22

Zadanie 17.
Oblicz posuw minutowy freza wiedzac, ze: z = 4, f,= 0,2 mm/ostrze, n = 600 obr/min
Skorzystaj z zaleznosci: f; = f,n-z [mm/min]

A. =120 mm/min

B. f=240 mm/min

C. f=480 mm/min

D. f=800 mm/min

Zadanie 18.

Obrobke materiatow z bardzo duzymi predkoS$ciami skrawania zapewniaja narzedzia skrawajace
z ostrzami wykonanymi ze

A. stali szybkotnacych.

B. spiekanych tlenkéw metali.

C. stali narzedziowych do pracy na zimno.
D. stali narzedziowych do pracy na goraco.

Zadanie 19.

Do pomiaru $rednicy watka $28+0,01 nalezy zastosowac
A. mikrometr zewnetrzny (25+50/0,01)
suwmiarke uniwersalng (0+140/0,02)

B
C. suwmiarke uniwersalng (0+140/0,05)
D. $rednicowke mikrometryczng (25+30/0,01)
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Zadanie 20.

Mikrometr stosowany do pomiaru grubosci $cianek rur przedstawia zdjgcie oznaczone litera

Zadanie 21.

Ktora plytka skrawajaca moze zosta¢ zamocowana w listwie pokazanej na zdjeciu?

, -
A
B. <48
C. ’
Zadanie 22.
Aby wykona¢ operacj¢ zgodnie z przedstawionym szkicem obrobki do zamocowania przedmiotu
obrabianego nalei’zy U.Z}’ér OPIS OPERACI
. 1. Sl wead Wik 2o, PowWierTehins nda
A. imadla maszynowego. wymicr 20-0,]
B. podpory stalej i oporu. = w
C. uchwytu hydraulicznego. y ;
D. uchwytu elektromagnetycznego. ' &
/ T
g
1
-
52
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Zadanie 23.
Na podstawie danych z programu oraz wskazania pokrgtlta okresl rzeczywistag warto§¢ posuwu noza
tokarskiego. Pokretio wartosci posuwu
A. 0,10 mm/obr
B. 0,15 mm/obr )
C. 0,20 mm/obr G0
D. 0,30 mm/obr GB4
M4 S1000F0.3
G071 X100 Z0
Zadanie 24.

Jezeli podczas toczenia powierzchni zewngtrznych wystegpuje czgste wykruszanie plytki skrawajace;j, to
nalezy

A. zmniejszy¢ warto$¢ posuwu.

B. zwigkszy¢ predkos¢ skrawania.
C. zwigkszy¢ glgbokos¢ skrawania.
D. wybra¢ mniejszy promien naroza.

Zadanie 25.

Wskazanie suwmiarki z czujnikiem zegarowym na przedstawionym zdjeciu wynosi

A. 1,60 mm
B 9,60 mm
C. 10,06 mm
D. 61,01 mm
Zadanie 26.
Wskazanie suwmiarki (w miejscu oznaczonym strzatka) o dzialce elementarnej 0,02 mm na
przedstawionym zdjeciu wynosi " _
@ % B
A. 1,12 mm 2
N 4,00mm - i 4 ¢ 8 1 @ Ly =!|  2 I:- ”l
C. 10,12mm | *;; bl I|L|.||J
D

12,00 mm _“L\ i
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Zadanie 27.

Przedstawiony na rysunku sprawdzian stuzy do kontroli prawidlowosci wykonania

A. walka,

B. otworu.

C. gwintu zewngtrznego.
D. gwintu wewngtrznego.

Zadanie 28.
Do codziennej konserwacji stolu frezarki nalezy zastosowac

A. smar plastyczny.

B. olej maszynowy.
C. nafte techniczna.
D. wazeline techniczna.

Zadanie 29.

W przedstawionym uktadzie frezarki CNC punkt zerowy przedmiotu obrabianego oznaczono numerem

o0 w»
= e N =

Zadanie 30.

Na potozenie ktérego z wymienionych punktéw tokarki CNC moze wpltywaé programista?
A. Punktu bazy wrzeciona.

Punktu zerowego obrabiarki.

Punktu wymiany narzedzia.

Punktu odniesienia narzedzia.

oSnw

Strona8z 11



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 31.

Fragment podprogramu zawarty jest w bloku oznaczonym litera

91 M32 M33 G0 X10 722
GO01 X10 GO0 T1 D1 M4 S600 G990 (396 S40 GO1 Z-10
G03 X20Z-20B20 GO0 X50 Z0 GO0 X50 Z0 X40 Z-20
G90 X100 Z50 G011 X-1 G01 Z-50 X55
MOS GO0 X100 X100 MI17
MO0 M30
A. B. C. D.
Zadanie 32.
Ktoére z podanych oznaczen identyfikuje podprogram?
A. MPF
B. SPF
C. TOA
D. ZOA
Zadanie 33.
Rysunek przedstawia graficzny obraz wspomagajacy programowanie cyklu statego
A. naWiercania. Ell = O - odulfrsweanie, 1| - lanasie wiOrbe e
. l11: 0.0
B. toczenia rowka. ey - 60
C. wiercenia glgbokiego otworu. D [ Y]
I ] B2 0.0
D. gwintowania narzedziem ksztattowym. § § 1
'II’ .'I-.E fll‘i of
? ___Lri_.___.!_.__i_‘___
ESC 11 Enier lub wprowsdi wariedd r-porameica
Zadanie 34.
Zatrzymanie predkoS$ci obrotéw wrzeciona okresla si¢ funkcja
A. MO03
B. Mo04
C. MO5
D. M08
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Zadanie 35.

Ruch narzegdzia po tuku okresla blok programu oznaczony literg
A. G33Z4Kl1
B. G00 X100 Z100

C. GO1 A135Z-100
D. GO03 X20 Z-1010 K10

Zadanie 36.
Przyrzad pomiarowy przedstawiony na zdjgciu to

A. glowica mikrometryczna.
$rednicowka mikrometryczna.
wewngtrzny mikrometr szczekowy.

ONw

glebokosciomierz mikrometryczny. 1]

Zadanie 37.
Zdjecie przedstawia
A. trzpien frezarski nasadzany.

B. uchwyt zaciskowy do tulejek.
C. trzpien frezarski uniwersalny.

D. oprawke wiertarska szybkomocujaca.

Zadanie 38.
Warto$§¢ przesunigcia punktu zerowego przedmiotu obrabianego zgodnie z przedstawionym rysunkiem

wynosi
A. 6mm —. llj

24 mm |

B
C. 34mm % _____ _@__a "
D. 64 mm ' ]

@24

I
L]
o

(=

&4
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Zadanie 39.
Ktory przycisk obrabiarki CNC umozliwia przejscie do trybu pracy re¢ezne)?

A. B. C. D.

Zadanie 40.
Pokazane na zdjgciu uszkodzenie plytki skrawajacej powstalo w wyniku

drgan materialu obrabianego.

zbyt niskiej wartosci posuwu.

niskiej temperatury w strefie skrawania.

zbyt wysokiej temperatury skrawania i nacisku.

oS0w>
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